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· Kilpailuissa noudatetaan yleisurheilun/lasten yleisurheilun sääntöjä
· Urheilijalla tulee olla voimassa oleva yleisurheilulisenssi
· Urheilija voi osallistua omaan sarjaansa, tai ylempään ikäsarjan kisaan. Kuitenkin vain yhden ikäluokan sarjaan samassa kisassa (myös viesti) 
· Urheilijalla on osallistumisoikeus yhteen henkilökohtaiseen lajiin ja yhteen viestiin sekä kesäkuussa että heinä-elokuussa.
· Kesäkuun 1000 m kilpakävely suoritetaan kaikissa sarjoissa yhtäaikaa. Jokaisessa sarjassa osallistuja voi olla tyttö tai poika. Kävelyn osanottaja voi osallistua yhteen henkilökohtaiseen lajiin ja viestiin kävelyn lisäksi.
· Kenttälajeissa jokaisella kilpailijalla on neljä suoritusta
· Seuralla ei ole osallistumisrajoituksia. Seurasta voi osallistua useampi kilpailija ja viestijoukkue samaan lajiin
· Kesäkuun kilpailussa pitkät viestit ovat sekaviestejä, joissa 1. ja 3. osuuden juoksee poika ja 2. ja 4. osuuden tyttö
 Kursivoidulla tekstillä tarkennuksia kysymyksiä aiheuttaviin sääntötulkintoihin: 
HUOM!!!
Osallistumisoikeussääntö tarkoittaa avattuna seuraavaa: Yksi urheilija ei voi kilpailussa ottaa osaa kuin yhteen lajiin ja viesteihin oheisen säännön mukaisesti. Sitä vastoin seurasta voi olla eri lajeissa useampia edustajia, mutta tällöin he menettävät osallistumisoikeutensa ja pisteiden keruu mahdollisuutensa muissakin lajeissa. Seuran paras edustaja tässä lajissa lasketaan tällöin pisteisiin.
Jos järjestäjä antaa urheilijalle mahdollisuuden kilpailla kahdessa tai useammassa lajissa, seuracupin laji tulee nimetä ennen kilpailua. Muut lajit merkitään etukäteen ulkopuolisiksi lajeiksi, joilla ei ole mitään tekemistä seuracupin pisteiden kanssa menestyy urheilija tässä lajissa kuinka hyvin tahansa.

Seuracupin pisteiden laskeminen:
· Seurojenväliset pisteet lasketaan erillisellä pistelaskurilla, joka toimitetaan SUL:n toimesta jokaiselle piirikisan järjestäjälle.
· Pisteissä huomioidaan yksi tulos seuraa kohden jokaisessa lajissa.
· Seuran tuloksen muodostaa molempien kisojen yhteenlasketut pisteet.
· Kesäkuun piirikisan tulokset tulee toimittaa 2.7. mennessä ja
heinä/elokuun tulokset 20.8 mennessä Ritva Immoselle, ritva.immonen(at)sul.fi
· SUL julkaisee 6.7. tilaston "pistetilanne -valikossa", jossa on seurojenvälinen tilanne
kesäkuun kisan jälkeen. 15 parasta sarjoittain sekä 15 "haastajaa".

